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RESPONSÁVEL TÉCNICO

Nº PRANCHA:

CONTEÚDO:

OBRA:

NOME DO ARQUIVO:

PROJETO:

ENDEREÇO:

ESCALA:

TAMANHO FOLHA:

LOCAL:

DESENHADO POR:

REVISÃO Nº:

DATA:

FASE:

EQUIPE TÉCNICA SECRETARIA ESPECIAL DE OBRAS:

SECRETÁRIO DE OBRAS: ENG. CIV. RODRIGO EMMER CREA/SC 109826-8

DIRETOR DE PROJETOS: ARQ. URB. WELLINGTON TISCHER CAU/BR   A59629-9

DIRETORIA DE OBRAS - SEO:

CHAPECÓ/SC:  ENG. CIV. FÁBIO ALEX ZENARO CREA/SC 103121-3

 ENG. ELETRIC. MATHEUS TODESCATT CREA/SC 111551-1

CERRO LARGO/RS:  ENG. CIV. PAULO ROBERTO HENDGES CREA/RS 107012

ERECHIM/RS: ENG. CIV. JULIANA ANA CHIARELLO CREA/RS 127986

LARANJEIRAS DO SUL/PR: ENG. CIV. FÁBIO ONETTA CREA/PR 84187-D

REALEZA/PR: ENG. CIV. FABRICIO BALESTRIN CREA/PR 127466

DIRETORIA DE PROJETOS - SEO:

ARQ. URB. ADRIANA FREITAG MIGOTT CAU/BR   A41125-6

ENG. CIV. FÁBIO CORREA GASPARETTO CREA/SC 067202-5

ENG. ELETRIC. SILVIO ANTÔNIO TESTON CREA/SC 094939-8

ENG. ELETRIC. PAULO OSCAR SCHOLZ              CREA/SC 099059-3

ENG. SANIT. ADEMIR TANCINI CREA/SC 113590-2

ENG. MEC. DANIEL ESPIG CREA/SC 114137-1

TEC. MEC. GIOVANI FÁVERO CREA/SC 093527-0

TEC. ELETROTEC. DIEGO GNOATTO                   CREA/SC 119381-4

TEC. ADM. RAFAEL GRIEBELER

TEC. ADM. SCHEYLA MARIA CARDINAL

A.T.I. LEANDRO PEREIRA

----------------------------------------------------------------
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BLOCO C

SIST. DE PROT. CONTRA DESC. ATMOSFÉRICAS

PLANTA BAIXA INSTALAÇÃO SPDA - BLOCO C

FACHADAS 01-02, DETALHES E NOTAS
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CARIMBOS:

Indicação de descida  através de barra chata de alumínio

Barra chata de alumínio 7/8"x1/8"

Cabo de cobre nu #50mm² pertencente ao subsistema de aterramento

Terminal aéreo de barra chata de alumínio 7/8"x1/8". Altura especificada em projeto

SÍMBOLO DESCRIÇÃO

SIMBOLOGIA

Caixa de inspeção do aterramento ø300x300mm em concreto

- O seguinte projeto segue as especificações contidas na norma (ABNT NBR-5419:2001).
- Deve ser observado as orientações nos detalhes para a instalação dos equipamentos.
- Os cabos da malha aterrada (subterrânea) são de cobre nu, com seção de #50mm² e 394 kg/km, enterrados a 60cm e afastados a 1m da edificação.
- Recomenda-se que a malha de aterramento deva ter sua resistência ôhmica inferior a 10 ohms.
- Para realizar a medição da resistência da malha de aterramento, todos os pontos de conexão da malha de aterramento com as descidas devem estar
desconectados.
- Todas as conexões entre cabos de cobre nu enterradas devem ser efetuadas com solda exotérmica. A desconexão da malha de aterramento das descidas
devem ser através de conector desmontável através de ferramenta manual.
- Todas as conexões desmontáveis devem ser fortemente apertadas para garantir uma boa resistência entre as conexões.
- As malhas aéreas devem ser através de barra de alumínio, fixadas sobre o telhado. As malhas aéreas  compreendem dimensões de no máximo 10x20m
(nível de proteção II).
- Tanto o sistema de captação como o de descidas devem ser firmemente fixados, de modo a impedir que esforços eletrodinâmicos, ou esforços
mecânicos acidentais (por exemplo, vibração) possam causar sua ruptura ou desconexão.
- Estruturas metálicas dispostas acima do telhado cujo a área de proteção do SPDA não as possa proteger devem ser conectadas a malha aérea
do SPDA. Essas estruturas são: escadas, passarelas, mastros, rufos periféricos, calhas, tubos, tanques, antenas, chaminés, etc. Construídos em
material de espessura igual ou superior à 2,5mm.
- Todas as esquadrias, dutos, eletrodutos, eletrocalhas que estiverem a uma distância igual ou menor que 50cm das descidas,  deverão ser
conectadas as mesmas (Detalhe 09).
- Antes de efetuar a instalação do SPDA deve-se ter em mãos as plantas civis e elétrica da edificação em questão, assim evitando possíveis acidentes e
inconvenientes.
- Deve ser respeitada, pela empresa executante, as especificações e dimensionamento dos componentes descritos em projeto.
- O projeto deve ser mantido atualizado (em caso de qualquer alteração) e estar a disposição dos trabalhadores autorizados, das autoridades
competentes e de outras pessoas autorizadas pela empresa proprietária do estabelecimento, sendo estas medidas de inteira responsabilidade dos
mesmos.
- Para instalação e manutenção das instalaçòes elétricas, devem ser tomadas as medidas de segurança obrigatórias e estabelecidas pela NR-10.
- As inspeções preventivas do SPDA tem como objetivo verificar eventuais erregularidades e garantir a eficiência do SPDA. Deve ser feito::

- Ao término da obra: Verificar se a instalação está de acordo com o projeto, se todos os componentes do SPDA estão em bom estado, conexões
e fixações estão firmes e livres de corrosão;

- A cada 03 (três) anos ou quando constatada uma descarga direta sobre o SPDA: Deve-se repetir os mesmos procedimentos.
- As seguintes documentações técnicas devem ser mantidas no local:

-Plantas em escala do sistema de proteção contra descaras atmosféricas.
-Um registro de valores medidos de resistência de aterramento a ser atualizado nas inspeções periódicas. As medições de resistência de

aterramento podem ser realizadas pelo método de queda de potencial usando um medidor de resistência de aterramento.

NOTAS
Terminal aéreo em barra chata de

alumínio 7/8"x1/8", altura
especificada em projeto

Porca sextavada ø1/4" inox Parafuso em inox
cabeça chata ø1/4"x3/4"

Barra chata de alumínio
7/8"x1/8" (70mm²)Barra chata de alumínio 7/8"x1/8"

(70mm²) sem furos Curva em barra chata de
alumínio7/8"x1/8"

Cumeeira

Barra chata em alumínio
7/8"x1/8" (70mm²) sem furos

Rebite de repuxo em
alumínio ø1/4"x35mm

0,3m

0,
6m

Cabo de cobre nu #50mm²
pertencente ao subsistema de

aterramento

A emenda é feita a cada 3m,
com 2 parafusos cabeça chata

sextavados ø1/4"x3/4" com arruela
lisa e de pressão ø1/4"

Barra chata de alumínio 7/8"x1/8"
(70mm²) sem furos

Parafuso auto-atarraxante cabeça
panela, fenda ø4,8x50mm + arruela

lisa ø1/4 e bucha de nylon S8

Cabo de cobre nu #50mm²
pertencente ao subsistema

de aterramento

Terminal de compressão
estanhado com 2 furos para

cabo #50mm²

Cabo de cobre nu #50mm²
pertencente ao subsistema de

descida

Conector de compressão com
01 furo para cabos #16mm²

Cabo de cobre rígido isolado
na cor verde #16mm²

Parafuso auto-atarraxante
cabeça panela, fenda

ø4,8x50mm

Arruela lisa em aço inox ø1/4"

04
DETALHE - CONEXÃO BARRAS CHATAS
EM DIFERENTES NÍVEIS DE TELHADO

SEM ESCALA
03

DETALHE - CONEXÃO SUBSISTEMA DE
DESCIDA AO SUBSISTEMA DE ATERRAMENTO

SEM ESCALA

07
DETALHE - CONEXÃO DOS SUBSISTEMA DE DESCIDA AO
SUBSISTEMA DE ATERRAMENTO ATRAVÉS DE SOLDA EXOTÉRMICA

SEM ESCALA

06
DETALHE - CONEXÃO ESTRUTURAS
METÁLICAS AO SUBSISTEMA DE DESCIDA

SEM ESCALA
08

DETALHE - VALA PARA ACOMODAÇÃO DO
CABO DO SUBSISTEMA DE ATERRAMENTO

SEM ESCALA

Rebite de repuxo em
alumínio ø1/4"x35mm

Terminal aéreo em barra chata
de alumínio 7/8"x1/8", altura

especificada em projeto

Barra chata em alumínio
7/8"x1/8" (70mm²) sem furos

Arruela lisa em
aço inox ø1/4"

Deve ser instalada arruela de neoprene
ø1/4". Aplicar também poliuretano

(sikaflex ou similar) para melhor vedação

05
DETALHE - FIXAÇÃO BARRA CHATA
E CAPTORES SOBRE O TELHADO

SEM ESCALA

01 PLANTA DE COBERTURA - IMPLANTAÇÃO SPDA BLOCO B
ESCALA 1:100

02 FACHADA 01 - INSTALAÇÃO SPDA - VISTA OESTE
ESCALA 1:100

09 FACHADA 02 - INSTALAÇÃO SPDA VISTA NORTE
ESCALA 1:100

Solda exotérmica entre
cabos #50mm²

01
01

N° da prancha em que está
representada a chamada

N° da fachada


